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Εορτάστηκε στο Σύδνεϋ η 40ή επέτειος 
Αρχιερωσύνης του Μητροπολίτου Μιλήτου 
Αποστόλου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Εγκάρδιες ευχές από τους Αρχιερείς, κληρικούς και λαϊκούς, οι 
οποίοι παρεκάθησαν στο επίσημο Δείπνο επί τη λήξη της Β’ 
Παναυστραλιανής Ιερατικής Συνάξεως, την Τρίτη, 30 
Σεπτεμβρίου, στο Σύδνεϋ, δέχθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μιλήτου κ.κ. Απόστολος, με αφορμή τη 
συμπλήρωση τεσσαρακονταετίας από την εις Επίσκοπον 
χειροτονία του, υπό του αοιδίμου Οικουμενικού Πατριάρχου 
κυρού Δημητρίου.

Τον Καθηγούμενο της εν Χαλκιδική Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής 
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Μονής Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας, ο οποίος επισκέφθηκε την 
Αυστραλία προκειμένου να εκπροσωπήσει τη Μητέρα Εκκλησία και τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο στη Β’ Παναυστραλιανή Ιερατική 
Σύναξη, προσφώνησε με φιλόφρονες λόγους αδελφικής αγάπης και τιμής ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος.

Εισαγωγικά, τον ευχαρίστησε για τον κόπο του ταξιδιού του στην πέμπτη ήπειρο 
και για την ευλογητή παρουσία του στην Ιερατική Σύναξη της τοπικής Εκκλησίας, 
σημειώνοντας ότι «διδασκόμαστε και εμπνεόμαστε από το παράδειγμά του, το 
ήθος του, τον ζήλο του για τα πράγματα και τις υποθέσεις της Εκκλησίας και την 
αφοσίωσή του στο Οικουμενικό μας Πατριαρχείο και τον Πατριάρχη μας».



Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος προχώρησε σε μία συνοπτική 
παρουσίαση της ζωής και της εκκλησιαστικής διαδρομής του πολυσέβαστου 
Ιεράρχη, τονίζοντας, μεταξύ άλλων, ότι υπό τη στιβαρή διοίκησή του η Μονή της 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αναστασίας εισήλθε σε φάση αναγεννήσεως και 
προσέλαβε και πάλι το αρχαίο κάλλος της. Ολοκληρώνοντας την παράθεση των 
βιογραφικών στοιχείων, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι «εκείνο που 
χαρακτηρίζει τον Γέροντα άγιο Μιλήτου δεν είναι πρωτίστως οι λαμπρές σπουδές, 
τα ανακαινιστικά και οικοδομικά έργα, η έγκοπη και πολυετής διακονία του στη 
Μονή της μετανοίας του∙ είναι κάτι βαθύτερο, που πηγαίνει πέρα από όλα αυτά… 

Είναι η φαναριώτικη αρχοντιά και το φαναριώτικο ήθος, η πηγαία και 
απροϋπόθετη αφοσίωση και εμπιστοσύνη στη Μεγάλη Εκκλησία και τον Πατριάρχη 
μας. Γι᾽ αυτό και ο Πατριάρχης μας τον περιβάλλει με απόλυτη εμπιστοσύνη και 
του αναθέτει πάντοτε πολύ σοβαρές και λεπτές αποστολές, για να διδασκόμεθα κι 
εμείς οι νεότεροι από τη σοφία του και τη διακριτικότητα με την οποία 
διαχειρίζεται τις υποθέσεις της Εκκλησίας».

Μιλώντας, τέλος, σε πιο προσωπικό τόνο, δεδομένης της πολυετούς γνωριμίας και 
πνευματικής σύνδεσής του με τον Μητροπολίτη Μιλήτου, ο Σεβασμιώτατος 
επεσήμανε με έμφαση: «Λέγω απερίφραστα και μετά λόγου γνώσεως, ότι είναι από 
τους ελάχιστους εκείνους παλαιούς Αρχιερείς του Φαναρίου που φέρουν στο 
πνευματικό τους DNA όλη την παράδοση, την κληρονομιά και τον ατίμητο 



θησαυρό της Μεγάλης Εκκλησίας. 

Η πνευματική του σύνδεση και εγγύτητα με τιτάνιες μορφές του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, όπως ήταν οι αοίδιμοι Μητροπολίτες Χαλκηδόνος Μελίτων και 
Σάρδεων Μάξιμος, Χαλδίας Κύριλλος και Πέργης Ευάγγελος του κληροδότησε όλη 
εκείνη τη φαναριώτικη κληρονομιά, της οποίας κατέστη άξιος κληρούχος και 
διάδοχος αξίων πνευματικών γεννητόρων».

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας ολοκλήρωσε την προσφώνησή του με ευχές για υγεία 
και μακροημέρευση, έπειτα ανέγνωσε το Ευχετήριο Γράμμα του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και, τέλος, δώρισε στον Μητροπολίτη Μιλήτου ένα 
αρχιερατικό εγκόλπιο και ένα δεσποτικό μπαστούνι.

Έμπλεος συγκινήσεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Απόστολος ευχαρίστησε τον 
Αρχιεπίσκοπο για την εγκάρδια προσφώνηση και την αδελφική του αγάπη και 
φιλοξενία, ενώ δήλωσε χαρακτηριστικά: «Έως σήμερα είχα δύο πολύ καλούς 
φίλους. Απόψε απέκτησα και τρίτο!».










